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Цель: познакомить учащихся с древними Египтом, Грецией и Римом.
Формируемые УУД: познавательные — осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме; коммуникативные — с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации; регулятивные — формулировать учебные задачи, определять последовательность промежуточных целей с учетом конечного результата, предвосхищать результат, оценивать качество и уровень усвоения материала; личностные — проявлять желание больше узнать.
Оборудование: проектор, карточки, раздаточный материал.

Используемые учебные технологии:
· здоровьесберегающие технологии;

· коммуникативные технологии;

· информационные технологии;

· игровые технология;

· технологии активных методов обучения.
Ход урока
1. Организационный момент.
Вот книжки на столе, а вот тетрадки…

Не хочется играть сегодня в прятки

И не досуг дуть на корабль бумажный –

Сегодня в классе у ребят урок уж больно важный!

- А почему он важный? Постараемся ответить на этот вопрос в конце урока.

2. Актуализация знаний. Проверка домашнего задания. 
- Какой раздел мы изучаем на уроках окружающего мира? ( страницы всемирной истории)
-Что такое история? (наука о прошлом). Учёные разделили историю человечества на несколько эпох. Что мы изучали на прошлом уроке? (первобытную историю)

- Какая эпоха в истории была самой долгой? 
- Где археологи находят следы первобытных людей? 
- А почему они там жили? 
- Опишите, как выглядел древний человек? 
- Чем занимался первобытный человек? (охота, земледелие, рыболовство) 
- Как они жили в одиночку или сообща? Почему? 
- Что за жилище у них было? 
- Почему первобытные художники рисовали животных? 
-Как они охотились?
3. Самоопределение к деятельности
-Какая следующая эпоха?

(История Древнего мира)

Древний- это значит, когда было? (давно, далеко,

А то что рядом это (близко)

 Сегодня на уроке мы отправимся в мир древности.

 Узнаем о самых древних цивилизациях. 

- Послушайте загадку – описание и ответьте, как называется древнее государство, в котором мы окажемся.

1. Люди этого государства верили в загробную жизнь. Для своих умерших царей они строили гробницы - пирамиды. И сейчас эти пирамиды одно из чудес света.(Египет)

2. На севере этого государства есть высокая гора Олимп, поэтому эта страна считается родиной Олимпийских игр    (Древняя Греция)

3. В названии этого государства всего 3 буквы, от него произошло такое название 

словосочетание Папа Римский (Древний Рим) 

4. Открытие нового знания. (Работа с источниками информации и презентацией)
Древний Египет
Наш рассказ об одном из самых древних государств на земле - Египте. Это древнее государство возникло на берегах реки Нил примерно 5 тысяч лет назад. Жизнь на берегах Нила была возможна только потому, что ежегодно он разливался – выходил из берегов. Прибрежная земля хорошо пропитывалась водой, а в воде было много чёрного ила . Этот ил оседал на жёлтых песках пустыни, и на нём хорошо росли растения – пшеница, ячмень. Само слово "Египет” означает "чёрная земля”. За тысячи лет, благодаря разливам Нила, в Египте образовался толстый слой жирного чернозёма. Жизнь египтян зависела от реки. Они научились строить из тростника лодки, потом корабли. Египтяне были очень трудолюбивыми: занимались земледелием, строительством. Древние египтяне верили, что миром управляют боги. Их изображали в виде человека с головой животного. Для богов египтяне строили храмы: Карнак и Луксор.

Древние египтяне почитали фараона как бога. Он приказывал соорудить для себя при жизни «дом вечности» (гробницу) в виде каменных пирамид.
На берегах Нила росло удивительное растение – папирус. Из его стеблей люди получали материал для письма, который тоже называли папирусом. Писали и рисовали на нём кисточками и палочками. Египтяне писали особыми знаками – иероглифами. Один знак мог обозначать целое слово или отдельный согласный звук. Гласных у египтян не было . Научиться такому письму было очень сложно.


Древняя Греция 

Много позже, чем Древний Египет возникла цивилизация Древней Греции.

Греция – горная страна на Балканском полуострове. Именно здесь зародились известные сегодня науки и искусства. Афины — столица Греции. Греки были прекрасными мореплавателями. Море кормило их рыбой, устрицами, креветками, осьминогами.
Главным занятием греков было земледелие. Выращивали ячмень, виноград, немного пшеницы, оливки. Из них делали масло для еды и освещения жилища. Красивую посуду делали из глины. В Греции было много ценного мрамора. Из  него создавали прекрасные скульптуры. Греческая письменность была основой многих алфавитов, в том числе и русского. У греков был свой алфавит, где каждая буква обозначала звук гласный или согласный. Писали на деревянных дощечках, покрытых воском. Развивалась математика: учёный Пифагор составил таблицу умножения. Умели составлять географические карты, развивалась медицина и астрономия.

 В Греции возвышается гора – Олимп. Именно здесь, как думали греки, обитали боги.
Греки верили во множество богов. Они представляли богов в виде людей. Повелителем считался Зевс. Он царствовал над миром, вызывал дождь и низвергал  молнии.
В честь богов строили величественные храмы. Например, Парфенон.

Очень любили театр. Театральные представления продолжались три дня. Места для зрителей располагались полукругом.Актёрами были только мужчины.

Раз в 4 года все войны по всей Греции прекращались, проводились Олимпийские игры.

Древний Рим 
В Греции здорово. Спорт, искусство. Думаю,  в Древнем Риме вам тоже понравится.

Датой основания города Рима считается 753 год до нашей эры

Главнокомандующий в Древнем  Риме назывался императором.
Чтобы себя прославить и увековечить свои победы, императоры строили храмы. До сих пор в центре Рима возвышается Пантеон – храм всех богов.

Колизей - амфитеатр, одна из самых больших арен, памятник архитектуры Древнего Рима. Строительство велось на протяжении 8 лет. Торжества по случаю открытия Колизея продолжались 100 дней. Амфитеатр вмещал 5000 зрителей, которые приходили сюда, чтобы насладиться знаменитыми играми, зрелищем жестокой и часто кровопролитной борьбы.

Римский форум — площадь в центре Древнего Рима вместе с прилегающими зданиями. Здесь располагались храмы, банковские конторы, торговые лавки. Здесь выбирали консулов, принимали законы, чествовали триумфаторов и меняли деньги. Здесь стояли императорские дворцы с мраморными статуями, бассейнами и фресками.

 О том, как выглядели другие римские города, можно узнать, побывав в Помпеях. В Италии возвышается вулкан Везувий.  В 79 году нашей эры произошло его извержение и на город Помпеи опустились клубы пара и потоки обжигающей лавы. Археологи, раскопали слой застывшей лавы, нашли этот погибший город и выяснилось, что в городах всё сохранилось таким, каким было до извержения.

5. Физминутка. 
Учащиеся повторяют упражнения за учителем.
Путешествуя по Нилу,

Изучаем мы Египет. (движения руками, как будто плывём)
Видим, как 

Солнечный, жаркий

Желтый поток

Льется в пустыне Сахара. (Голова наклонена назад, лицо подставлено солнышку.

В воздухе тёплом  

И плотном, как мед,

Время истории

Неслышно плывет. (Легкое покачивание рук влево – вправо.)
6. Закрепление изученного материала.
Учитель предлагает учащимся решить кроссворд и прочитать выделенные слова.

Вопросы к кроссворду:
1. Царь Египта.

2. Гроб, куда клали умерших фараонов в Древнем Египте.

3. Река, на берегах которой возникло Египетское государство.

4. Особые знаки для письма.

5. Гробница фараона в Древнем Египте.

6. Столица Греции.

7. Высокая гора на севере Греции.

8. Греческий бог моря.

9. Главный греческий бог.

10. Знаменитый храм Акрополя.

11. Сердце Афин.

12. Амфитеатр в Древнем Риме, который служил для гладиаторских боев.

13. Столица Италии.

14. Храм всех богов в Древнем Риме.

15. Вулкан, погубивший город Помпеи.

7. Включение нового знания в систему знаний.
—  Выполните задания 1, 2 на с. 5. (Работа в парах. Коллективная проверка.)
—  Сделайте подписи к фотографиям, выполняя задание 5 на с. 6. (Парфенон — главный храм в древних Афинах (Греция). Пантеон — храм всех богов в Риме. Древнеегипетский храм. Колизей — амфитеатр, памятник архитектуры Древнего Рима.)
8. Подведение итогов урока

- Ребята, можете ли вы ответить на вопрос, который был задан в начале урока? «Почему мир древности может быть близким?»

(Многие строения и знания древности дошли до наших дней.)

IX. Рефлексия
—  Что на уроке у вас хорошо получалось?
—  Над чем еще надо поработать? (Самооценка. Комментарий учителя.)
Домашнее задание
1. Прочитать текст на с. 8 — 14 учебника.

2. Выполнить задания 3, 4 на с. 6 рабочей тетради.
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